KYMATIKH

|. MnXavika KUpara
Aoknoeig 2



’ ’
EpwTNOELC KaTavonong
1. Mua kupoatiki Statapaxn o€ Uiol TEVIWHEVN Xopon
a) Metadépel UAN anod to €éva onpeio tng xopdng oto aAlo

MetadEpPEL EVEPYELA KOL OPURA ATTO TO EVOL GNHELO 0TO AANO

y) OAa ta mapamavw

2. Moleg amo TIG MOPOKATW CUVAPTHOELG EpLlypadouv TpExovta (] odevovta) Kupata

x? — 2cxt + c?t? OXI
10(x? — c?t?) NAL QXD

ox2 + Tt2 NAI
Jsin[(x — ct)3] OXI
2x — 3ct OXI




3. 'Eva gykdpoto kdua teprypdpeton amd tn covaptnon y = 4.0 sin [2rn(2.5t +
0.14x)], 6mov to Y ko X peTpovvtol o€ M Kot to t o sec. oo sival To pHETPo Ko M
KoteLBLVON TNC TOYDLTINTOC TOV KOUATOC;

a) 1.8 m/s otn katevbvvon +X

B) 1.8 m/s otn xatevBuvon —X
@ 18 m/s otn kotevHbvvon —X

0) 7.2 m/s otn koTevOvvon +X

g) 0.35 m/s otn KatevOvvon —X



Aoknon 1 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-30)

No XpnNOLLLOTIOL|OETE TNV KUMATLKA €€lowon yla va Bpeite TNV TaxuTNTA EVOC KUUOTOC TTou Sivetal
arno tn yevikn cuvaptnon h(x, t):

y(x,t) = (4.00mm)h[(30m~)x + (6.0s~1)¢t]

To kopa  y(X,t) = (4.00 mm) h[(30 m™)x+ (6.0 s™)t]
givan g poperic  h(kx — wt)
ue Kopoatapuo k=30m"*

Kot yoviaky cvyvomta @ = 6.0 rad/s

"Etot 1 toyyvnTal Tov kopartog givot

v=w/k=(6.0 rad/s)/(30 m™)=0.20 m/s.



Aoknon 1 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-30)

N XpNOLLLOTIOL)OETE TNV KUMATLKN €€lowon yla va Bpeite TNV ToxUTNTA EVOC KUMATOC TTou SLVETOL aTtO TN YEVLKN
ouvaptnon h(x, t):
y(x,t) = (4.00mm)h[(30m~1)x + (6.0s71)¢t]

02y(x,t) _ 1 0%y(x,t)
0x2  vZ  at2 (1)

6mou y(x,t) = Ah[kx + wt] , pe A=400mm =4x10"3m, k=30m™ !, w =6.0s7?

KupaTki e€lowon

@fétovpe u = kx + wt

oy(xt) _ dy(uw) a_u = wA dh(u)
ot du du (2)
%y _ d dh(u) d dh(u) ou _ o d*h(w)
atz_at[wA ]_ au Joc ¢ A du?
ay(x t) — dyw) a_u = kA dh(u)
du du (3)
dh(u) d dh(W)]0u _ ; 2 , d*h(w)
6x2 - [k ] T du [kA du lox kA du?
d? h(u) d*h(u) w? _ 36.0s”

, 2 — i\ 2 =2 — =
AvtikaBlotwvrag Tig (2) kat (3) otnv (1) Bplokoupue: k“A——— vza) A 5 2 7 T ooz OV T 0.2m/s



Aoknon 2 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-23)

Huttovoeldeg eykapolo Kupa Stadidetal kata HRkog xopdrc mpog TNV apvnTIKA Kateubuvaon
Tou afova X. To Suthavo oxnua Seixvel éva Staypoppa TN¢ PETATOMLIONG WG CUVAPTNON TNC
Béong yia t=0. H kAlpaka tou daova y kaBopiletal amd tn Tl y, = 4.0cm. H tdon tng
Xopdn¢ eivat 3.6N kat n ypappiki tng mukvotnta 259/m. Na Bpeite (a) to mAdtog, (B) to
UAKOG KUpATOG, (Y) Tn Taxutnta tou Kupatog kot (8) tn mepiodo tou kupatoc. (€) Na Bpeite
TN HEYLOTN EYKAPOLA TAXUTNTA YLo Eva cwpatidlo tng xopdne. Eav to kupa eivot Tng Hopdng
y(x,t) =y, sin(kx £ wt + ¢,) , moco eival (ot) to K, ({) T0 W, (n) N @, kAL (0) mola eivat n
owoTn €MAOYN MPOCHLOU UITPOOTA OO TO W;

(@) y, = 5.0cm = 0.05m amo Staypappa

(B) A =45cm — 5¢cm = 40cm = 0.4m

(v) v =F/u = \/ >o8 \/36"9’"5 = 12ms™

0.025kg/m 0.025kg/m
-1
(5)u=/1f=>f=%_1i%_30f1z
T=1=_1 =0033s
f 30Hz

x(cm)
(€) Uy max = @ Ym = 21 x 30Hz % 0.05m = 9,4?
(o7) k = ZTE = (ﬁTnm = 15.7rad m~!

(Q) w =2nf = 2 x 30Hz = 188.5 rad/s

(n) y(x,t) =yysintkx xwt+¢@,) ypa t=0 «kat x=0,
y=4cm=0.04m (amno Sdwaypauua), apo

0.04 = 0.05sing, = singp, = 4/5= ¢, = 0.93rad

() + agpou Stadibetal mpoc —X

y(x,t) =0.05sin(15.7x + 1885t + 0.93) (SI)



Aoknon 3 (Halliday-Resnick-Walker, ex. 16-27)

Huwtovoelbég KU OTEAVETAL KATA UAKOG HLag Xopdng ypaupikng mukvotntag 2.0g/m. Kabwg Sdtadidetal, ot
KIVNTIKEG EVEPYELEC TWV OTOLXElWV TNG palag tng xopdng petafarlovtat. To oxnua (o) divel to puBud dK/dt pe
TOV OTIOL0 N KWVNTLKN EVEPYELA TIEPVAEL IO TAL OTOLXEL TNC XOPONC o€ SESOUEVN XPOVLIKN OTLYU, CUVAPTNOEL TNG
amooTaoNG X KATA HNKoC NG Xopdnc. To oxnua (B) eival mapopolo, aAda Sivel to dK/dt ouvaptriosL Tou xpovou,
o€ oUYKeKpLUEVn B€on x. Kat yla ta duo oxnpata n kKAipaka otov katakopudo afova kabopiletal amo tn TIUA

R, = 10W. No6oo eival to mAATog Tou KUOTOG; "= 2.01% = 2 x 10~%kg/m
R
S o _ Cos [2(kx — wt)] + 1
E (Z_If) — RS = 10W cos” (kx — wt) = >
2 max K=2k o =20 T =g
< ; s
. s AIms=f == s
V2 x (m) 72 t(ms) 500Hz
(a) )
w = 2nf = 103w rad/s
dK dK

dt dt

_=l 242 2 (kx — wt) = (— =l 2y
> MV 0%y cos® ( wt) ( )max S WU 0" Ym '21=0.1m=>/1=0.2m

va=2(5)  Iww?) =20W/(2x10"3kgm 110?m/s x 10°7?)
at/ max

Ym = +107412 = 1107%m = 0.0314m

v =Af =0.2m x 500Hz = 10*m/s




Aoknon 4

Noa amodeitete OTL N HEON XWPLKN KAL N LECN XPOVLKN TLUN TNE TTUKVOTNTOC EVEPYELOC €lval Loec. YTTOOeLEN:
, f(;l pmax fOT pmat

uTtoAoyloTte T Ko T—

M) = fO'1 pydx = fol1 2p,dx = fol1 Z%Mkzvzyﬁlcosz(kx—a)t)dx

=>M(A) = uk?v?y? fO'1 cos?(kx — wt)dx
@fétovpe u = kx — wt, du = kdx

Oonote

M) = uk?v2y2 k=1 f_kj);wt cos?u du = ukv?y?2 f_zzt_wt cos?u du

AN\Q E€poupe OTL

cos2u 1 sin2u u
fcoszudu=f( +—)du= + U
2 2 4 2

: 2nm—wt ; / - i / =
OnéTe M(/,D _ ukvzyﬁl sin2u + E] _ ,ukvzyﬁl [Sln(4n 2wt) 4+ 27 a/t __sin(*2wt) 9[] — nukvzyﬁl
4 2]_ ot 4 2 4 2

A
Apa lo pPmdx _ mukv?yh _ mukw’yh _ muwlyh _ mpelye _ po’yi 1

2
= -uv
A A Ak2 Ak 27 2 2“ max




M(T) = foT pydt = fOT 2p,dt = fOT Z%Mkzvzy,%cosz(kx — wt)dt

=>M(A) = uk?viy? fOT cos?(kx — wt)dt
@fétovpe U = kx — wt, du = —wdt
Onote

M) = —uk?v2y2w™ [0

AN\Q E€poupe OTL

cos2u . 1 _
fcoszudu=f( > +—)du—

2

Oonote M(A) =— —u

muk?viyiw™?!

k2v2y2 01 [

cos?u du = —uk?*v?yZw™! |

sin2u
4

sin2u
4

N pMdt ﬁ;@ym@/ po’yh _

Apa 2o

2

u
+ =
2

u

s

2

kx—-2m

kx

.uvmax

= —pk* v ynw

kx

kx—-2m

cos?u du

-1 [sin(z/k;/ k/§—2n sin



